Олімпіадні завдання ІІ туру Всеукраїнської олімпіади з хімії (2011/12 н. р.)

8 клас

1. Напишіть рівняння реакцій, що лежать в основі схеми хімічних перетворень:

       1       AlCl3   3                                5          Al2(SO4)3    7
Al                                 4      Al(OH)3                                      Al(OH)3.

        2      Na[Al(OH)6]                         6          NaAlO2   8      

                                                                                                                                          (8 б)

2. Обчисліть та укажіть, яка сіль утвориться (середня чи кисла), якщо в реакцію вступають такі маси речовин:

а) калій гідроксид масою 1,12 г і сульфатна кислота масою 1,96 г;

б) калій гідроксид масою 2,24 г і сульфатна кислота масою 1,96 г.   (6 б)

3. Калій нітрат за нагрівання розкладається на калій нітрит (КNО2) та кисень. Обчисліть масу калій нітрату, який потрібно розкласти, щоб у добутому кисні спалити сірку масою 1,6 г.                                                                                 (8 б)

4. Насичений за температури 100ºС розчин калій сульфату має масу  500 г. Обчисліть масу солі, що випаде в осад, якщо розчинність солі за100ºС − 25 г, а за 45ºС − 20 г.

                                                                                                     (8 б)

5. Чотирьохвалентний метал масою 1 г взаємодіє з киснем масою 0,27 г. Обчисліть відносну атомну масу металу та назвіть його. Напишіть електронну формулу металу й на її основі обґрунтуйте чотирьохвалентність. Поясніть, які ще ступені окиснення характерні цьому металу і чому.                                                                    (10 б)  

9 клас

1. Заповніть пропуски у схемах ядерних перетворень, поданих нижче:
     226                             4                   210                                 0            60                                0                 4                               1
а)  88 Ra →   ?  + 2He;   б)  82Pb →   ?  +  −1e;  в) 27Co →   ?  +  −1e;  г)  2He →   ?  +  0n.

                                                                                                      (8 б)

2. Обчисліть масу ортофосфатної кислоти, що міститься в розчині об’ємом 500 мл з молярною концентрацією її 0,1 моль/л.                                            (8 б)

3. Напишіть рівняння хімічних перетворень, що подані схемою:

            FeCl2   →   Fe(OH)2   →  FeSO4    

Fe                                                                        Fe .     (10 б)
            FeCl3   →   Fe(OH)3   →  Fe2(SO4)3  
4. Допишіть продукти реакцій та складіть рівняння окисно-відновних методом електронного балансу. Визначте окисник та відновник:

а) Al + H2SO4  →  ;    б) SO2 + H2S → ;  в) KMnO4 →  ;    г) Cu + H2SO4 (конц.) → ;
  ґ)  H2S  + HNO3 → ?  +  ? + Н2О.                                                  (12 б)

5. Під час повного згоряння невідомого вуглеводню масою 3, 5 г (густина за воднем − 28) виділився вуглекислий газ об’ємом 5,6 л. Обчисліть молекулярну формулу вуглеводню. Напишіть структурні формули всіх його можливих ізомерів.
                                                                                               (12 б)

10 клас

1. Напишіть рівняння хімічних перетворень, що подані схемою. Де можливо, складіть йонні:

                       Mg                                         MgCl2

Mg(NO3)2                            Mg(OH)2                                      Mg3(PO4)2.

                        MgO                                      MgCO3     
                                                                                        (10 б)

2. Суміш карбонатів кальцію та стронцію масою 8,69 г сильно прожарили. Маса твердого залишку після прожарювання становила 5,39 г. Обчисліть масові частки карбонатів у суміші.                                                             (10 б)

3. Обчисліть об’ємні частки кисню та озону в суміші, відносна густина якої за воднем становить 18.
                                                                                        (5 б)
4. На суміш порошків цинку з міддю масою25,8 г подіяли надлишком розчину сульфатної кислоти. Виділився газ об’ємом 4,48 л (н. у.) . Обчисліть масові частки речовин в суміші. Яку масу заліза можна відновити з ферум(ІІ) оксиду газом, що виділився?                                                                            (10 б)
5. Суміш метану і невідомого алкену об’ємом 42,56 л (н. у.). Утворилося дихлоропохідне алкану, густина парів якого за гелієм − 28,25 масою 45,2 г. Обчисліть, який алкен був у суміші та його об’єм.  Який об’єм кисню (н.у.) потрібно для спалювання метану?                                                                                  (10 б)
11 клас

1. Напишіть рівняння хімічних перетворень, що подані схемою:

Na         1                    2     Na2CO3  3                  4         Cl2

6                   NaOH          11      12             NaCl            5
NaH      7                 8       NaHCO3     9                   10    HCl               (6 б)
2. Напишіть формули органічних речовин за назвами сучасної української номенклатури:
а) 2-етил-3-пропілбута-1,3-дієн;        б) 5-етил-3,3-диметилгептан-4-ол;
в) 3-метил-1,1-динітробутан;              г) пропан-1,2,3-трипропанова кислота.
                                                                                                            (4 б)
3. Газова суміш, що складається з водню, метану і карбон(ІІ) оксиду має густину 0,857 г/л (н.у.). Для повного згоряння цієї суміші об’ємом 1 л витрачається повітря об’ємом 4,52 л. Обчисліть об’ємні частки газів у суміші.   (14 б)
4. Обчисліть об’єм дигідрогенсульфіду (25ºС, 96 кПа), що виділиться під час розчинення магнію масою 1,2 г в сульфатній кислоті об’ємом 50 мл з масовою часткою кислоти 55,5%, якщо густина розчину становить 1,455 г/мл.     

                                                                                            (14 б)
5. Маючи кальцій карбонат, воду і вуглець, добудьте двоатомний спирт 1,2-етандіол. Назвіть усі речовини. Обчисліть, яку масу цього спирту треба взяти для реакції з металічним натрієм, щоб воднем, що виділиться під час реакції відновити мідь масою 16 г з купрум(ІІ) оксиду.                                                               (12 б)
